
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 9ª Reunião Ordinária realizada aos nove de outubro de dois mil e vinte e três.

Aos nove dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos, foi realizada a
nona reunião ordinária do ano corrente, com os Conselheiros do Conselho Municipal de Direitos da Criança e
do  Adolescente,  convocados  por  meio  da  edição  nº  1614  do  Jornal  Oficial  Rio  das  Ostras.  A  reunião
aconteceu em formato híbrido, sendo presencialmente na Sala dos Conselhos, Centro de Cidadania, situada à
Rua  das  Casuarinas,  595,  Bairro  Âncora,  Rio  das  Ostras  –  RJ,  e  remotamente  por  meio  de  aplicativo
GoogleMeet. Apresentado como pauta: 1. Relatório do Processo de Escolha; 2. Pedido de substituição de
Conselheiro; 3.  Comissão de Edital;  4.  Assuntos gerais.  Participaram os seguintes Conselheiros:   Ana
Cristina Caetano Rosa – representante da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE;
Andréa Amorim Rebelo Fernandes, e Vanusia Dutra, da Fundação Joanna de Ângelis - FJA; Anna
Lucia  Alves  dos  Santos  Nascimento,  e  Clécia  Nascimento  de  Andrade,  da  Associação  Égide.CT;
Fabiana Aldaci Lanke, e Marcio da Silva de Souza, da Secretaria Municipal de Educação, Esporte e
Lazer – SEMEDE; Giselly Leão de Oliveira,  e  Roseny Ricalde Figueiredo da Silva,   da Secretaria
Municipal  de Assistência Social  – SEMAS; Shana Sá de Souza,  da Secretaria Municipal  de Gestão
Pública – SEGEP; Suellen Rolim Curvelo, da Fundação Rio das Ostras de Cultura – FROC; e Tatiana
Rodrigues Barbosa, da Associação Movidos pelo Amor – AMA. Participaram também as Senhoras Ana
Claudia Camuri e Marina Toledo, da Universidade Federal Fluminense - Polo Universitário de Rio das Ostras
– PURO/UFF. Roseny abriu a reunião dando as boas vindas a todos, e apresentando as Senhoras Ana Claudia
e Marina.  Em seguida,  deu início aos assuntos da pauta:  1.  Relatório do Processo de Escolha: Roseny
apresentou um breve relatório das atividades referentes ao Processo de Escolha, falando da necessidade de
alteração dos prazos de resposta da Comissão Eleitoral devido ao grande número de denúncias recebidas.
Falou também das impugnações de candidaturas, explicando que todo o Processo está sendo feito dentro das
especificações da Resolução 231/2022 do CONANDA. Roseny informou o número de eleitores participantes,
que foi  de 6711 votantes,  nas  30 urnas  distribuídas  pelos  14 polos de votação.  Informou também que o
resultado da votação será publicado em Jornal Oficial junto com as impugnações. Foi apresentado o relatório
da Assessoria  de  Comunicação,  informando que  o trabalho foi  feito  com transparência  junto  aos  órgãos
públicos e sociedade civil, tendo sido acompanhado pelo Ministério Público em todas as etapas.  2. Pedido de
substituição  de  Conselheiro: Roseny  informou  que,  devido  à  frequente  impossibilidade  de  alguns
conselheiros em participar das atividades do Colegiado, serão solicitadas as substituições do Senhor Patriq
Almeida Cunha, da SEGEP, e das Senhoras Marcela da Cruz Jorge, da FROC, e Anna Paula Eckardt, da
SEMUSA, que está de licença-maternidade.  3. Comissão de Edital: Roseny informou que a elaboração do
Edital já está em andamento, e que o Conselho tem até o final do mês para publicá-lo. Foram confirmados os
Conselheiros Andreia Braga, Fabiana, Marcio, Rafael e Roseny como integrantes da Comissão de Edital de
Chamamento Público do CMDCA.  4. Assuntos gerais:  Roseny informou que o CMDCA está em vias de
conseguir  os  cursos  solicitados  pelo  Colegiado  em  2021.  Falou  também  dos  impactos  da  realização  da
Conferência  Estadual  na  semana  da  votação  do  Processo  de  Escolha  do  CT,  que  fez  com  que  muitos
Conselheiros  fossem  impedidos  de  participar  por  estarem  envolvidos  diretamente  com  a  realização  da
votação. Os Conselheiros também destacaram todo o trabalho e empenho despendido para a realização da
Conferência Municipal, e o desejo de enviar uma nota de repúdio ao Conselho Estadual por desrespeito aos
Conselheiros  que  estiveram  trabalhando  na  realização  do  Processo  de  Escolha.  A  Conselheira  Fabiana
apresentou  a  necessidade  de  uma  revisão  do  Regimento  Interno  do  CMDCA,  para  publicação.  Foram
sugeridos os seguintes nomes para compor a Comissão de Revisão do Regimento Interno: Andréa Fernandes,



Vanusia Dutra e Shana Sá. O Colegiado também deliberou que sejam feitos Ofícios agradecendo aos atores
públicos que auxiliaram na realização do Processo de Escolha, como a Guarda Civil  Municipal (SESEP),
Polícia  Militar,  SEMEDE,  SEMAD,   ASCOMTI,  e  a  Assessora  Jurídica  Roberta  Vieira,  que  compôs  a
Comissão Eleitoral.  Nada mais havendo a tratar dos assuntos da pauta, Roseny deu por encerrada a reunião.
Eu, Cristina  dos  Santos  Ribeiro  -----------  lavrei  a  presente  Ata  e  assinei  junto  com  os  Conselheiros
participantes.

Rio das Ostras, 09 de outubro de 2023.

Ana Cristina Caetano Rosa – APAE 

Andréa Amorim Rebelo Fernandes – FJA 

Anna Lucia Alves dos Santos Nascimento – ÉGIDE.CT 

Clécia Nascimento de Andrade – ÉGIDE.CT 

Cristina dos Santos Ribeiro – SEMAS 

Fabiana Aldaci Lanke – SEMEDE 

Giselly Leão de Oliveira – SEMAS 

Marcio da Silva de Souza – SEMEDE 

Roseny Ricalde Figueiredo da Silva – SEMAS

Shana Sá de Souza  – SEGEP 

Suellen Rolim Curvelo – FROC 

Tatiana Rodrigues Barbosa – AMA  

Vanusia Dutra – FJA 


